

Пятница, 28 сентября

№ 212

1907 года.

# ОЛОНЕЦКИЯ ВЪДОМОСТИ

ГУБЕРНСКИЯ

Выходять ЕЖЕДНЕВНО, кроме посльпраздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полныя обь части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписная цена съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во все мѣстности Российской Империи на годъ **5 руб.**, на полгода **3 руб.**, на три мѣсяца **2 руб.** и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.**

Отдельные номера газеты продаются въ контофт Типографія Губернскаго Правленія по **5 коп.** за номеръ.

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Городскомъ Полицейскихъ Управленияхъ и у гг. Становыхъ Приставовъ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Цена за изнечатаніе частныхъ объявлений: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и троекратное—16 коп., и т. д., прибавляя во 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—вдвое дороже.

Статьи и корреспонденции адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, присланія безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію и сокращенію, а прайзанные негодными уничтожаются. Авторы, желающіе получить испомощь имъ статьи обратно, полагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

## ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ТИПОГРАФІЯ

ПРИНИМАЕТЪ ЗАКАЗЫ

на всевозможная переплетная и картонажная рабо-  
ты въ сафьянъ, шагренъ, коленкоръ, бархатъ, атласъ  
и т. п.

Прѣмы умѣренныя.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Телеграммы.

Олонецкихъ Вѣдомостей.

27-го сентября.

РИГА. Около 9 час. ветера 25 сентября, шайка злоумышленниковъ напала на пассажирский поездъ, следившій изъ Юрьева въ Валкъ, между станціями Елова-Бакшетово, пытавшася ограбить артельщика, везшаго деньги. Злоумышленники начали обстрѣливать предпослѣдній вагонъ, где находился артельщикъ. Поездъ не останавливалъ, прослѣдовалъ въ Валкъ; испуганные пассажиры выскакивали въ паникѣ на ходу ст. поѣзда. Полагаютъ, что есть пострадавшіе. Ограбленіе не удалось, злоумышленники скрылись, спрыгнувъ съ поѣзда.

ТАВРИЗЪ. Извѣстіе о дарованіи шахомъ основныхъ законовъ, вызвало ликованіе народа; базары иллюминации.

ТЕГЕРАНЪ. Меджилисъ закончилъ обсужденіе основныхъ законовъ, принятыхъ большинствомъ голосовъ.

— Бывшій посланникъ въ Петербургъ Муширульмуттуку прибылъ и представился шаху.

ФРІДРІХСГАФЕНЪ. Графъ Цепелинъ возобновилъ полеты на управляемомъ воздушномъ шарѣ. Въ гондолѣ было 8 человѣкъ, шаръ маневрировалъ успѣшао противъ сильного вѣтра, пролетѣлъ надъ городомъ при орудійныхъ салютахъ. Толпа устроила графу бурную овацию. Полетъ наблюдалъ король Вюртембергскій, Германскій Кронпринцъ, Эрцгерцогъ Леопольдъ.

НОРФОЛЬТУКЪ. Американскій броненосецъ, «Кентукки» потерпѣлъ крушеніе противъ мыса Ламберть въ Виргиніи; съ помощью буксировъ пытаются снять его съ камней.

САМАРА. За три дня въ городѣ случилось заболѣваніе холерою и смерти не было; съ начала эпидеміи въ уѣздахъ заболѣло 503, умерло 150.

СИМБІРСКЪ. Въ губерніи было одно заболѣваніе холерою, случася смерти въ послѣднія сутки не было.

НАБАТЪ. Французскій посланникъ Реньо, въ сопровождении адмирала Филибера и генерала Лютѣ, принялъ 25 сентября султаномъ во дворцѣ, вблизи города. Реньо передалъ султану вѣрительное письмо и прочелъ рѣчь, въ которой сказано, что Франція счастлива выразить султану чувства дружбы. Реньо уѣхдѣнъ, что султанъ возстановитъ порядокъ и миръ, и обезпечитъ безопасность торговыми отношеніями. Франція искренно желаетъ благоденствія великой щерифской имперіи. Султанъ, въ отвѣтной рѣчи, обѣщалъ оказать помощь, прибавивъ, что онъ намѣренъ возстановить порядокъ въ странѣ и промести согласно Алжизирскому акту реформы. Онъ уѣхдѣнъ, что Франція облегчитъ осуществленіе этой задачи. Даѣше онъ благодарилъ французское правительство и присутствующихъ. Реньо передалъ султану большой крестъ почетнаго легиона.

РОТТЕРДАМЪ. Союзъ судованимательныхъ рѣшилъ

поддерживать союзъ судовыхъ нагружчиковъ, который известилъ, что онъ намѣренъ приступить къ найму рабочихъ для судовъ, перевозящихъ хлѣбъ.

ЛОНДОНЪ. «Таймсъ» телеграфируютъ изъ Тегерана: парламентская комиссія составила на англо-русскомъ соглашеніе отвѣтъ, который будетъ посланъ Англіи и Россіи черезъ министра иностраннѣній. Въ отвѣтѣ указывается, что Персія является дружественнымъ союзомъ обѣихъ державъ, но она не подлежитъ контролю при раздаче концессій, какъ мѣстнымъ жителямъ и такъ иностранцамъ. Существующія концессіи будуть уважаться и впередъ.

КАРЛСРУЭ. Императоръ назначилъ великаго герцога Баденскаго генераль-инспекторомъ пятаго военнаго округа.

ЛІССАБОНЪ. (Маттось). По поводу побѣды португальской войскъ въ южной Англіѣ, въ различныхъ мѣстахъ страны произошли восторженныя манифестации.

АТКАРСКЪ. На 307 верстѣ по Козловско-саратовской линіи, 25 сентября 30 вооруженныхъ винтовками и револьверами посредствомъ петардъ остановили товарный поѣздъ, вскрыли 3 вагона и похитили 7 ящиковъ резиновыхъ галошъ, 4 кипы мануфактуръ, ящики часовъ и ящики аптекарского товара.

КІЕВЪ. Всѣхъ подозрительныхъ по холерѣ больныхъ доставлено въ больницу 8, умерло двое, всѣ—чернорабочие.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Заболѣло холерой 4, умеръ 1.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Въ министерствѣ юстиціи по постановленію совета министровъ образуется особое междуѣдомственное совѣщеніе для безотлагательного выясненія вопроса обѣ упрощенія порядка выдачи данныхъ на приобрѣтаемыя крестьянами въ личную собственность отъ крестьянскаго банка хуторскіе отрубные участки и обѣ уменьшениія взимаемыхъ съ этихъ данныхъ нотаріальныхъ сборовъ, пошлинъ, въ порядкѣ произведенія необходимыхъ для указанныхъ цѣлей мероприятій, въ согласованіи ихъ уставомъ крестьянскаго банка, съ положеніемъ о нотаріальной части и въ юридическомъ соединеніи надѣльныхъ и купчихъ земель при разверсткѣ тѣхъ и другихъ совместно на хуторскіе участки.

ЛОБЛІНЪ. Официально. Телеграфное сообщеніе столичныхъ газетъ обѣ арестъ въ Хомскомъ уѣзде 22 учителей, за распространеніе прокламаций, протестовавшихъ противъ выборовъ въ Думу епископа Евдокія, противъ присоединенія Холма къ Волынской губ., а также требовавшихъ выборовъ члена въ Думу изъ среды крестьянъ—не вѣро. Въ Холмѣ 17 сентября арестованы 3 народныхъ учителя, ничего общаго съ указанными обстоятельствами не имѣющіе. 22 сентября арестованные освобождены.

ТУЛА. Окружный судъ, съ участіемъ пріяжныхъ засѣдателей, разбиралось дѣло о разбойномъ нападеніи на домъ купца Бабашева. Обвинились ученикъ VII класса Тульской гимназіи, два брата студенты Московскаго университета и еще двое. Пріяжные признали гимназиста виновнымъ въ нападеніи, троихъ въ окружествѣ и одного невиновнымъ.

АННАНЬЕВЪ. На главной улицѣ найдены убитымъ и ограбленнымъ одинокій старикъ-миліонеръ Календа; сумма похищенія неизвѣстна; по дозорѣ двое арестованы.

КРАСНОЯРСКЪ. Въ селеніи Покровскомъ, Ачинскаго уѣзда, заболѣло холерой 5 чл.

Гимназистъ приговоренъ къ каторгѣ на 6 лѣтъ 4 мѣсяца, троє другихъ на 4 года, 5-й оправданъ.

СЕВАСТОПОЛЪ. Задержана участница убийства человека, трупъ которого отправленъ багажемъ изъ Симферополя въ Киевъ.

ШЕКІНЪ. Извѣстіе изъ Джаркента, что китайскіе власти предполагаютъ обложить пошлинами ввозимые русскими подданными товары, скотъ и продукты скотоводства—невѣро. Такими пошлинами обложены лишь товары, ввозимые китайскими подданными.

ПАРИЖЪ. (Соб. корр.). Вследствіе участившихся стачекъ, началася локаутъ около 200 ювелирныхъ мастерскихъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. (Кор. бюро). Турецко-персидскій конфліктъ обостряется: персидское посольство впрочемъ не получило еще подтверждений послѣднаго сообщенія о занятіи турецкими войсками Аскербада. Посольство полагаетъ, что турецкіе извѣстія распространяются революціонерами. По полученнымъ Портогомъ свѣдѣніямъ, Битлісскій вали Тахиръ-паша, намѣровалъ отправляться съ небольшой свитой въ качествѣ первого турецкаго delegata въ Юрмю, чтобы оттуда телеграфировать турецкому послу въ Гегеранѣ, но предупрежденъ турецкимъ консуломъ, что такимъ поступкомъ подвергъ бы свою жизнь опасности.

ТОКІО. (Отъ собств. кор.) Работы по проведению второго коллежско-южно-манжурской дороги подвигаютъся быстро. Материалы доставляются изъ Ионии. Двойной путь будетъ готовъ къ концу слѣдующаго года. Ионія учреждаетъ новую почтовую станцію въ Лунченѣ, на территории Цзянъ-чанга.

СЕРМЪ. Министръ торговли посыпалъ Мотовиліху смотрѣль операди по изготавленію орудій и маслову отѣлку спаридонъ, присутствовалъ на пробной стрѣльѣ пушки «канн». На этомъ заводе, какъ и везде, рабочіе просили министра обезпечить имъ работу.

— Состоялось совѣщеніе по вопросу землеустройства въ горнозаводскихъ крестьянскихъ казенныхъ округахъ; надѣленіе заканчивается. Существенныя разногласія Воткинскаго округа разрышены министромъ; ходатайства специальнѣ прибывающихъ крестьянъ округа—удовлетворены. Обсуждались также итоги осмотра и общий планъ дѣйствія казенныхъ заводовъ. Созданный биржевымъ комитетомъ съѣздъ на особомъ совѣщеніи, подъ предѣдательствомъ министра, представилъ ходатайства по вопросамъ обѣ урегулированій цѣнъ на нефть, о значеніи ухтинской нефти, обѣ улучшениія условій судоходства Волжско-Камскаго бассейна, обѣ усиленіи провозныхъ средствъ пермской дороги, въ виду ожидавшагося наплыва сибирскихъ грузовъ и обѣ устройствъ въ Перми политехнікума. Въ присутствіи директора горнаго департамента Коновалова, состоялась закладка зданія ремесленной школы вѣдѣнія министерства торговли. Вечеромъ 25 сентября министръ отбылъ въ Петербургъ.

СЛОНІНЪ. Продано на выкупъ крестьянамъ деревни Онухова 78 десятинъ казенного сѣнокоса.

КІЕВЪ. Директоръ и деканъ политехническаго института подали въ отставку. Поводомъ послужило примѣненіе правительства разпоряженія о возстановлении нарушенной 15 сентября нормы студентовъ-евреевъ, опредѣленной уставомъ.

— Вновь заболѣло съ признаками холеры 7, умерло 3. Бактериологически установлены холерные заразы у 5 заболѣвшихъ.

КИШІНІЕВЪ. Изъ Сорокской тюрьмы, обезоруживъ надзирателей, бѣжали 10 арестантовъ, въ томъ числѣ несолько приговоренныхъ наканунѣ къ затворѣ.

ТИФЛІСЪ. Въ Соборномъ переулкѣ обнаружена мастерская фальшивыхъ золотыхъ монетъ. Подѣльватели задержаны за работой и арестованы.

АНДІАНЪЕВЪ. На главной улицѣ найдены убитымъ и ограбленнымъ одинокій старикъ-миліонеръ Календа; сумма похищенія неизвѣстна; по дозорѣ двое арестованы.

КРАСНОЯРСКЪ. Въ селеніи Покровскомъ, Ачинскаго уѣзда, заболѣло холерой 5 чл.

ОРЕНБУРГЪ. Вечеромъ 25 сентября, при выходѣ директора реальнаго училища Каменскаго съ профессоромъ Курашкевичемъ изъ сада Марсова поля, неизвѣстный молодой человѣкъ тяжело ранилъ директора выстрѣломъ изъ револьвера въ спину разрывной пушкѣ, застрявшей въ брюшной полости. Злоумышленникъ отстрѣливалъ съ преслѣдовавшимъ его преподавателя и сторожа скрылся.

ЧЕРНІГОВЪ. Въ предметѣ посада Клиновы Дури, при столкновеніи отряда полиціи съ шайкой

разбойниковъ, убиты два главаря шайки, двое другихъ задержаны, при нихъ оказалось три браунинга, одинъ городовой раненъ.

**Кѣльцы.** Въ деревнѣ Многовъ смертельно ранены помощникъ гимнаго писаря; убийца и его соучастникъ, оказавшись членами боевой партии, задержаны и сознались въ преступлении.

**МИНСКЪ.** Въ Барановичахъ задержанъ убийца стражника Слуцкаго уѣзда; при немъ найдены браунингъ и 700 рублей.

**БІЛГРАДЪ.** (Кор. бюро). Официально опубликованные сербско-бѣльгійскій и сербско-шведскій торговыя договоры утверждены королемъ Петромъ.

## Среди газетъ и журналовъ.

«Нов. Бр.» пишеть о кадетахъ по поводу «попытки» г. Милокова:

Г. Милоковъ теперь самъ призналъ и засвидѣтельствовалъ роковую ошибку кадетовъ, которыми онъ руководилъ,—а именно, что они «тащили осла на собственной спинѣ», по весьма образному выражению г. Милокова. Г. Милоковъ сознается теперь, что онъ, а слѣдовательно и руководимая имъ партія, «дѣлали авансъ вѣрою, хотѣя имѣть ихъ „въ противникахъ съ союзниками“», исходя изъ той мысли, что у нихъ съ лѣвыми, «общіе источники авторитета». Но лѣвыми оказались неблагодарныи, и г. Милоковъ приобрѣлъ теперь (только теперь!) «правственное право сказать, что у насъ (т. е. у кадетовъ)—и у всей Россіи (хотя что!) есть единъ слуга (курсивъ подлинника). Это—тѣ люди, которые разнудили инишѣ инстинкты человѣческой природы и дѣло политической борьбы превратили въ дѣло общаго разрушения». Это, конечно, прекрасно сказано, но, къ сожалѣнію, оставляетъ многое непонятнымъ. Вѣдь «дѣло общаго разрушения» не со вчерашняго дня обнаружилось, какъ главное дѣло лѣвыхъ. Почему же не только въ первой, но и во второй Думѣ кадеты такъ упорно отказались выразить порицаніе этому «дѣлу» и тѣмъ отмежеваться отъ лѣвыхъ? А они и во второй Думѣ продолжали «тащить осла на собственной спинѣ». Или только теперь г. Милоковъ понялъ, наконецъ, что «оселъ—есть оселъ, хотя бы онъ временно и помѣтился на спинѣ мукаре»?

Этотъ «оселъ», выпущенный теперь г. Милоковъ, безъ сомнѣнія—характерный симптомъ нынѣшняго настроения въ кадетскомъ лагерѣ. Но поможетъ ли это оселъ кадетамъ? И осторожно ли со стороны кадетскаго мудреца прятаться за осла? Вѣдь каждый размышающій человѣкъ въ правѣ сказать о кадетахъ: что же это за партія, ежели она два года тащила осла на спинѣ, сама того не замѣчая? И это столь долгое и тѣсное, но не замѣченіе доселе общеніе съ осломъ—какъ оно отразилось на томъ мудрецѣ, у которого на спинѣ помѣшился оселъ? Да еще и вопросъ: дѣйствительно ли этотъ оселъ былъ виновникомъ того, что у кадетскихъ мудрецовъ, руководившихъ партіей, не оказалось ни ума, ни таланта, ни такта, ни проницательности? Что же сами-то они себѣ представляютъ, эти мудрецы, ежели во всемъ виноватъ оселъ?

\* \* \*

«Киевлянинъ» говорить о современномъ положеніи:

Если результаты выборовъ окажутся удачными, то, по нашему мнѣнію, значительную часть этого результата должно отнести не за счетъ избирательного закона, а за счетъ перемѣнъ въ взорванныхъ и настроенныхъ общества. Въ части русского общества, благомыслиющей и патріотической, но совершенно неподготовленной къ бурному политическому шквалу, теперь исчезли растерянность, и множество иллюзій, народившихся среди безотрадной дѣйствительности. Множество людей, дошедшіхъ до отчаянія, вновь обрѣли надежду, успокіеніе и, быть можетъ, даже слишкомъ большую увѣренность, что тяжкія опасности уже лежатъ позади настъ и не возвращаются.

Еще болѣе глубокая перемѣна произошла въ той революціонной средѣ, которая, пользуясь великими несчастьями отечества, подобрала всѣ злыи и измѣнническіе элементы, собрала всю муть и преступность, какъ и все бунтарское безуміе, чтобы соединенными силами броситься на приступъ. Бунтовщики имѣли успѣхъ, о какомъ они сами никогда не мыслили, но, когда бѣшеный напасть былъ отбитъ, когда послѣ трехлѣтней борьбы они оказались въ союзѣ только съ разбойниками и грабителями,—даже безмогые безумцы поняли, что игра проиграна. Оказалось несокрушимымъ не только государство съ его законами и учрежденіями, но и рушены идеи, тѣ великии и священные основы жизни, противъ которыхъ безузыи дерзновенно поднимали бунты. Бунтовщики, покорившись мечтѣ о ниспроверженіи государства, впали въ буйный психозъ, но ихъ болѣзніи застраховала живущія поколѣнія: безъ малѣйшихъ колебаній можно утверждать, что революціонный психозъ не повторится въ Россіи, по крайней мѣрѣ, въ теченіе 25—30 лѣтъ.

Оцѣнивая эти благоприятныя явленія, не можемъ, однако, не признать, что положеніе государства и общества остается тяжелымъ и запутаннымъ.

Причины равнодушія къ выборамъ «Рус. Земля» объясняетъ тѣмъ, что населеніе поняло,

что это только законодательное учрежденіе, устанавливающее тѣ средніе нормы гражданской справедливости, которымъ необходимы въ интересахъ го-

сударственности, а не въ интересахъ отдельныхъ классовъ населенія или группъ, что мечтать о скромнѣстѣ созданія при посредствѣ Думы рабскаго житія безъ труда, безъ приложеній способностей, конечно,—надіно. Миражъ разпался. Народъ понялъ, наконецъ, что вся эта представительная процедура является больше обязанностью, нежели правомъ, ибо требуетъ и серьезныхъ знаний, и массы напряженного творческаго труда, итраты времени.

И случилось то, что и должно былоineизбѣжно случиться, ибо не только простой народъ въ своей массѣ, но и среднія обывательская боязь или же неѣ интеллигентная публика ко всякимъ наимѣнѣ и большими своимъ обязанностямъ издавна привыкли относиться съ мыслью:

„Любовь, и безъ насы дѣло обойдется...“

Это очень печальное явленіе нашей гражданственности. Но тутъ эта наша стародавняя болѣчка должна была проявиться съ тѣмъ большей силой, что разочарование въ новомъ учрежденіи ужъ черезчуръ было. Слишкомъ много несбыточныхъ обѣщаній было...

Что дѣлать! Истинное гражданское отношение населения къ своимъ обязанностямъ сразу же создается съ появлениемъ того или иного представительного учрежденія. Для этого придется работать, много работать, честно и серьезно...

„Церк.-Общ. Жизнь“ говорить, что воспитаніе религиозности поставлено теперь такъ, что у школьніковъ прежде всего возникаетъ недовѣріе къ словамъ священника:

Что же доброго въ душѣ и въ головѣ можетъ остататься отъ такихъ укоры съ такимъ на нихъ взглядомъ? Останется ли место вѣрѣ? За естественнымъ дѣтскимъ любопытствомъ и сомнѣніемъ не больше ли всего естественно сдѣлывать религиозному разочарованію, озлобленности противъ религіи и даже противъ своихъ, къ вѣрѣ пріучавшихъ, религиозныхъ родителей? Вѣдь достаточно въ дѣтской душѣ появиться маленькоу недовѣрію съ словами: законоучителя, одному предположению, что «бѣзѣа вертится и врѣтъ», чтобы все остальные его уроки сдѣлались не только бесполезными для религиозно-правственного развитія дѣтей, но и прямо таки вредными... Что же дѣлать? Какъ же быть?

Не столь, какъ то обычно принято думать, виноватъ и законоучитель, на которого вѣлятся всѣ обвиненія. Далеко, очень даже далеко не все отъ него зависятъ. Будь онъ хотя семи пядей во лбу, самыи отчелѣвѣшими образомъ сознавъ всѣ положенія вѣры со стороны ихъ отношения къ законамъ психики человѣческой и данными разныи наукъ, но многое ли онъ можетъ сдѣлать, будучи связанъ разными формальностями и традиціями въ преподаваніи Закона Божія? Къ тому же всякое преподаваніе всегда разсчитывается на средніго, обычнаго преподавателя и къ его умственной и педагогической высотѣ приориравливается. Преподаватель возвышается и на свое должное мѣсто поставляется учебниками по его предмету. Учебникъ потому и есть именно учебникъ, что онъ, предполагается, полно охватываетъ предметъ, вѣро и точно его передаетъ, цѣлостно заполняетъ известную сторону любознательности въ умѣ учащагося. Преподаватель съ нимъ, какъ съ компасомъ въ рукахъ, идетъ по вѣрному пути; онъ его комментируетъ, дополняетъ, разъясняетъ, помогая дѣтимъ его вѣрѣ сознать и легче усвоить. Поэтому-то, какъ теперь хорошо сознано всѣми, учебникъ въ средней школѣ имѣть столь громадное, отѣственное значеніе...

„Рус. Вѣд.“ сообщаютъ, что часть духовенства говоритъ о бойкотировании предстоящаго собора:

Врядъ ли такой образъ дѣйствій,—говорить газета—можетъ считаться практическимъ со стороны прогрессивныхъ слоевъ интересующихъ соборами дѣланіями представителей господствующей церкви, какъ ирѣятъ, такъ и духовенства. Бойкотистское течѣніе по отношению къ первоконному собору зиждется на тѣхъ самыхъ психологическихъ основахъ, что и аналогичное настроеніе по поводу выборовъ въ Государственную Думу. Извѣсь обонѣ случаю пассивное состояніе равносильно отказу отъ борьбы въ данный моментъ за лучшее будущее. Какъ ни ограничены права всѣхъ участниковъ собора, которые могутъ внести духъ живъ въ мертвый организмъ церковной организаціи,—все же отказываться отъ этихъ выборовъ нѣтъ основанія.

«Русскія Вѣдомости» подсчитываютъ оппозицію въ будущей Государственной Думѣ на основаніи выкладокъ г. Смирнова изъ «Рѣчи».

Но на этотъ разъ русской оппозиціи, видимъ уже не хватаетъ, и потому ее приходится усиленно занимать у иностранныхъ, которые составляютъ оппозицію для оппозиціи при какихъ-бы то ни было обстоятельствахъ.

«Оппозиціонныхъ депутатовъ врядъ ли будуть многими менѣе, чѣмъ реакціонныхъ»—говорить газета и добавляетъ:

«Если къ этому прибавить еще, что на сторонѣ оппозиціи будетъ не менѣе 12 депутатовъ отъ царства Польскаго, павѣрное, всѣ 10 отъ Каз-

каза, около 10 изъ 14 отъ крупныхъ городовъ и большая часть изъ 15 отъ Азіатской Россіи, то всѣмъ возможно, что оппозиція въ будущей Государственной Думѣ займетъ если не цѣлую половину всего ея состава, то всѣмъ близкую къ этому величину.»

## Разъясненія Правительствующаго Сената.

Правительствующій Сенатъ разъясняетъ: 1) что одновременное примѣненіе къ одному и тому же лицу, по одному и тому же поводу, двухъ порадковъ взысканія—судебнаго и административнаго—не должно быть допускаемо; 2) что чиновникъ, привлеченный за служебное преступленіе къ судебнѣй ответственности, не можетъ быть, вперед до разрешенія дѣла судомъ, ни принудительно увольняемъ отъ службы, ни причисляемъ безъ содержанія къ какому-либо учрежденію и 3) что административное начальство, передавъ обвиненіе чиновника на разсмотрѣніе суда, не въ правѣ уже затѣмъ, вперед до разрешенія дѣла судомъ, само подвергать обвиняемаго какимъ-либо взысканіямъ, причемъ начальство се не лишено права, въ интересахъ слѣдствія, применять къ такому обвиняемому должностному лицу одну изъ мѣръ, указанныхъ въ ст. 1100 уст. уч. суд., а именно, устраненіе или удаленіе отъ должности, съ производствомъ подсудного жалованья (Ук. 22-го мая 1907 г., № 4821).

## Мѣстная хроника.

26 сего сентября въ г. Петрозаводскѣ происходили на трехъ съѣздахъ городскихъ избирателей выборы выборщиковъ членовъ Государственной Думы. Первый съѣздъ избирателей происходилъ въ помѣщении Городской Думы подъ предсѣдательствомъ городского головы Г. Е. Пименова. Къ назначенному времени 12 час. дня явилось, изъ 74 лицъ, имѣющихъ право участвовать на съѣздѣ, 36 человѣкъ. Избрание выборщиковъ производилось посредствомъ баллотировки шарами. По произведенной баллотировкѣ оказались избранными въ выборщиковъ: Георгій Евимович Пименовъ, Пётръ Михайловичъ Ахимовъ и Константинъ Ивановичъ Казанский.

Во второмъ отдѣленіи второго съѣзда избирателей Зарѣцкаго и Голиковскаго участка выборы проходили въ помѣщении уѣздной земской управы, подъ предсѣдательствомъ И. Т. Харохоркина. Всего было подано 326 конвертовъ; объ чмѣль въ этотъ же день былъ составленъ протоколъ.

27 сентября, по вскрытии сундука, снято изъ него 326 конвертовъ съ записками; изъ нихъ признаны 69 записокъ недѣйствительными по слѣдующимъ причинамъ: 16 оказались совершенно чистыми, незаполненными, въ 39 запискахъ показаны лица, не значащіяся въ спискѣ избирателей этого съѣзда и участка и 8 записокъ—съ разными надписями, свидѣтельствующими объ отказѣ отъ выборовъ. По подведенному подсчету записокъ оказалось, что большинство голосовъ получили: Григорьевъ Николай Тимофеевичъ—148 голосовъ, Лебедевъ Николай Павловичъ, чиновникъ—34 голоса. Такимъ образомъ признанъ комиссіею избраннымъ въ выборщиковъ Григорьевъ, какъ получивший болѣе половины дѣйствительныхъ записокъ.

Въ первомъ отдѣленіи второго съѣзда городскихъ избирателей, проживающихъ въ участкахъ Центральномъ, Закаменскомъ и Слободскомъ проходили выборы—въ Назарьевскомъ домѣ. Избирательная комиссія этого съѣзда состояла подъ предсѣдательствомъ И. Г. Лазука изъ членовъ: Протоіерея Н. К. Чукова, С. Л. Новаковскаго, И. Л. Мухина, С. А. Левитскаго, священника А. И. Воскресенскаго, А. Ф. Кожевникова, С. В. Бѣляева, С. Б. Хазена и И. С. Подкопаева и къ 9 часамъ собралась въ Назарьевскомъ Братскомъ домѣ. Въ 9 часовъ предсѣдатель комиссіи, объявивъ съѣздъ открытымъ и въ присутствіи явившихъ избирателей

прочиталъ соответствующія статьи закона о выборахъ, а затѣмъ и избирательный списокъ лицъ, имѣющихъ право участія въ выборахъ и начался приемъ записокъ, продолжавшійся до 9 час. вечера. Въ 9 часовъ было подсчитано по купонамъ число поданныхъ оказалось, что изъ числа 628 всѣхъ избирателей подано 391 конвертъ.

27 сентября былъ произведенъ подсчетъ голосовъ по поданнымъ запискамъ, намѣчавшимъ выборщиковъ въ Губернское Избирательное Собрание.

По подсчету оказалось, что поданъ 391 конвертъ съ записками. Изъ числа 391 записки—5 оказались безъ обозначенія лица, 29 признаны комиссіей недѣйствительными, какъ поданныя за лицъ, не состоящихъ въ спискѣ избирателей данного съѣзда и участка. Въ остальныхъ 357 запискахъ голоса разбились между 19 лицами, изъ которыхъ большинство получили: протоіерей А. Н. Надежинъ—137 голосовъ, А. Ф. Кожевниковъ—124, и А. М. Рубенъ—65 голосовъ.

Ни одинъ изъ означенныхъ кандидатовъ не оказался выбранъ, такъ какъ не получилъ половины голосовъ изъ числа всѣхъ поданныхъ записокъ, что требуется закономъ.

Вследствіе несостоявшихъ выборовъ назначены на 4 октября новые выборы, на которыхъ выбраннымъ будетъ считаться тотъ, кто получитъ (не абсолютное) сравнительное съ другими большинство голосовъ.

На выборахъ 26 сентября избиратели городского участка въ значительномъ большинстве воспользовались своимъ избирательнымъ правомъ, подавъ бюллетени. Будемъ надѣяться, что и на дополнительныхъ выборахъ не будетъ уклоняющихся отъ исполненія своего гражданскаго долга.

Вмѣстѣ съ тѣмъ было бы очень важно, чтобы избиратели не разбивали совершенно безцѣльно своихъ голосовъ между разными единичными личностями, а сосредоточили ихъ исключительно на выдвинутыхъ уже обществомъ кандидатахъ, получившихъ на первыхъ выборахъ большинство голосовъ.

Редакторъ Неоф. части С. Бѣляевъ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Въ книжномъ магазинѣ

А. М. МАЗИЛОВА.

продается брошюра А. Ф. Кожевникова

## Мірскіе капиталы

крестьянъ Олонецкой губерніи.

Цѣна 10 коп.

Съ письменными требованиями обращаться въ Петрозаводскъ А. Ф. Кожевникову.

ДЕШЕВО ПРОДАЕТСЯ.